

李希到中山调研

坚定不移推动高质量发展 以新担当新作为走好新的赶考之路

新快报讯 近日,省委书记李希到中山市,深入社区、企业和城市新区,就深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东重要讲话、重要指示批示精神,推动党史学习教育走深走实,确保“十四五”开好局起好步进行调研。

位于火炬开发区的博凯社区现有常住人口2.5万人,社区党委下设8个党支部,当前正结合社区实际深入开展党史学习教育。李希与社区党员干部群众深入交流,实地了解当地开展党史学习教育的计划安排、形式内容、成效等。他指出,要发挥好基层党组织战斗堡垒作用,面向群众开展党史学习教育宣传宣讲,教育引导群众听党话、跟党走。要将党史学习教育成果落实到为群众办实事上,认真倾听群众意见,及时化解矛盾纠纷,下大力气解决好群众关心的实际问题。

在翠亨新区,李希来到位于起步区北部的科技金融新城和中国科学院药物创新研究院中山研究院,听取新区规划建设以及中山市交通基础设施建设和重点工程实施情况介绍,并深入孵化器、实验室和研发中心,考察调研生物医药产业发展情况。他强调,要高标准、高水平推进翠亨新区规划建设,优化空间规划和产业布局,高质量建设深中通道等重大交通基础设施,打造内联外通的交通网络,充分发挥新型研发机构平台作用,集聚更多海内外高层次人才,发展壮大优势产业,增强新区综合竞争力。

李希还来到火炬开发区的明阳智慧能源集团,实地了解企业研发经营和清洁能源产业发展情况,勉励企业聚焦主业加大研发投入,加快关键核心技术攻关,积极抢占产业链、价值链高端,在国际竞争中占得先机、占据主动,要求当地

党委政府加大支持力度,及时为企业排忧解难,更好服务企业做强做优做大。

李希强调,中山要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和对广东重要讲话、重要指示批示精神,立足新起点、把握新要求、担当新使命,加快建设珠江东西两岸融合发展支撑点、沿海经济带枢纽城市、粤港澳大湾区重要一极,以新担当新作为走好新的赶考之路。一要以学习宣传贯彻总书记“七一”重要讲话精神引领党史学习教育高质量深入开展。加强组织领导,创新方式方法,用好红色资源,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大力量。二要坚定不移推动高质量发展。抓住用好“双区”建设和横琴粤澳深度合作区建设、全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放等重大历史机遇,发挥深中通道等重

大交通基础设施作用,做好“东承”文章,强化“西接”功能,聚力打造翠亨新区、火炬开发区等重大发展平台,全力培育经济新增长点。三要坚定践行以人民为中心的发展思想。深入开展“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决群众“急难愁盼”的具体问题,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。四要更好统筹发展和安全。压紧压实安全生产工作责任,严厉打击各类违法犯罪行为,毫不放松做好常态化疫情防控工作,维护好人民群众生命安全和身体健康。五要加强党的全面领导和党的建设。以党的政治建设为统领,全面加强党的各方面建设,深入实施基层党建三年行动计划,传承弘扬伟大建党精神,团结带领广大群众奋力开创工作新局面。

省领导张福海、王曦参加调研。
(徐林 岳宗)

举办1000余场文旅活动 “广州欢迎您”系列活动启动

新快报讯 记者许婉婕 见习记者邓迪 通讯员柳汉娜报道 7月17日晚,2021“广州欢迎您”系列活动在广州塔正式启动。启动仪式上,广州市文化广电旅游局发布“广州欢迎您”系列活动总体安排,活动将从2021年7月持续至2022年2月,围绕“红七月”“畅游季”“幸福年”三个主题,举办1000余场文旅活动。同时,联合广州地区旅行社推出南粤非遗文化一日游、乡村振兴一日游、“甜蜜增城”婚庆旅游专线、工业历史发展之旅等77条“广州欢迎您”精品游线路,邀请各地游客来穗休闲打卡,深度体验羊城魅力。

据悉,为庆祝中国共产党成立100周年,持续营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚社会氛围,7月,广州将启动红色旅游季系列活动,以广州全国红色旅游景点景区、红色旅游A级景区、党员教育基地等为载体,策划举办红色少年说、红色文化分享会、红色文化研学游等红色主题文旅系列活动,同时做好“广州红·英雄城”线上宣传,推送广州红色旅游景点,发布红色旅游点专题攻略;文艺院团将推出百场演出活动,呈现《旗帜》《大道》《呼·吸》和国内顶尖歌剧《白毛女》等70余台精品剧目;中共三大会址纪念馆、农民运动讲习所、广州起义纪念馆等革命历史文化场馆重新开放,以崭新面貌迎接市民游客;广州现



■17日晚,2021“广州欢迎您”系列活动在广州塔正式启动。

存历史最为悠久的电影院——永汉电影院,也已于7月16日举行亮灯复业仪式,打造最具城市记忆温度的文化体验空间。

8月至10月,广州将围绕暑期、中秋节、国庆节等旅游旺季,推出各类文化旅游惠民活动,满足市民游客个性化、多样化、品质化的文化旅游需求。

2021年10月至2022年2月,持续举办形式多样的文旅活动,举办

2021广州文化产业交易会,同步举办近百场系列影视、演艺等文化展演活动;举办广州文旅大讲堂,邀请专家学者、文旅行业前沿企业代表出席,为文旅产业发展建言献策;举办广州国际艺术博览会,向市民游客免费派发10万张门票;举办珠江游船“流动的盛宴”等美食主题系列活动等活动;举办“广州过年·花城看花”系列活动,持续做旺春节旅游市场。

广州市教育局提醒: 警惕校外培训机构 超长超期预收费

新快报讯 记者罗清峣报道 7月17日,广州市教育局发布《警惕校外培训机构风险提示书》(简称《提示书》)。《提示书》指出,近期广州市出现了个别语言能力培训机构因经营不善而卷款跑路的现象,有部分家长超前预交了较大额的培训费用。市教育局表示,为营造良好的教育生态,欢迎广大家长进行监督,通过12345政府服务热线进行监督举报,共同推动校外培训机构规范办学。

同时,广州市教育局也提醒广大家长,在为孩子选择校外培训机构、缴纳培训费用时,警惕以下四个事项。首先警惕无证无照培训机构。家长在报名缴费前,要认真查看培训机构办学资质以及机构是否在办学场所显著位置公示证照。应选择证照齐全、办学规范、质量有保障的校外培训机构,家长可通过“全国中小学生校外培训机构管理服务平台”(<http://xwpx.moe.edu.cn>)查询有资质的校外培训机构名单,或登录广州市教育局官网(<http://jyj.gz.gov.cn/>)查询校外培训机构白名单。

其次,警惕超长超期预收费。在缴纳费用前,家长要详细了解培训机构向社会公示的所有收费项目,不缴纳超出公示范围的费用,一次性缴纳费用不应超过3个月或不超过60课时。培训费一般应在临近培训课程开班前缴纳,不宜过早提前缴纳。对校外培训机构以各种优惠方式诱导跨学期、跨学年、公示标准外收费的,应心生警惕,拒绝缴纳并向相关部门举报。

第三,警惕不公平格式条款。家长在与培训机构签订合同时应警惕是否存在不公平格式条款,建议家长与培训机构签订由教育部、市场监管总局统一印发的《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》。

第四,索取合法收费凭证。家长应向培训机构索要以机构名义开具的正规发票,警惕培训机构以收款收据等“白条”替代消费凭证。并妥善保管好合同文本、刷卡单据、交费发票等资料,依法维护自身权益。

广东省成立珠海石景山隧道“7·15”透水事故调查组

据新华社电 广东省政府17日发布通报称,已成立珠海石景山隧道“7·15”透水事故调查组,对事故展开调查。

根据广东省政府发布的通报,根据国务院《生产安全事故报告和调查处理条例》(第493号令),为做好事故调查处理工作,广东省政府成立了珠海市石景山隧道“7·15”透水事故调查组,由省领导担任调查组组长,成员由省公安厅、

司法厅、住房城乡建设厅、交通运输厅、应急管理局和省总工会以及珠海市政府的有关负责同志组成。调查组下设技术组、管理组、综合组三个工作组。为加强事故调查技术支撑,技术组聘请了9名相关领域专家。

7月15日凌晨,珠海市兴业快线(南段)项目石景山隧道施工段1.16公里位置发生透水事故,导致14名施工人员被困。

通报称,7月16日,广东省政府调查组在珠海市召开会议,明确了事故调查职责、任务和有关要求。调查组将根据“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”的原则,对事故发生的经过、原因进行全面、科学的判断和论证,查清事故的责任,依法依规提出处理建议,深刻总结事故教训,提出防范和整改措施,按程序提交事故调查报告。